

ЗАТВЕРДЖУЮ

Ректор Маріупольського
державного університету

Микола ТРОФИМЕНКО

26 січня 2024 року

ЗВІТ

про виконання заходів із запобігання та виявлення корупції в Маріупольському державному університеті у 2023 році

На виконання Закону України «Про вищу освіту», Закону України «Про запобігання корупції», з метою формування та реалізації антикорупційної політики, врегулювання конфлікту інтересів в Маріупольському державному університеті, надання методичної та консультативної допомоги з питань застосування актів законодавства із запобігання та виявлення корупції, здійснення інформативної роботи, в університеті діє Відділ з питань запобігання та виявлення корупції (далі - Відділ), який у своїй діяльності постійно керується основними положеннями Закону України «Про запобігання корупції», наказом Національного агентства з питань запобігання корупції від 27.05.2021 р. № 277/21 «Про затвердження Типового положення про уповноважений підрозділ (уповноважену особу) з питань запобігання та виявлення корупції», Положенням про відділ з питань запобігання та виявлення корупції Маріупольського державного університету та іншими установчими й локальними нормативними актами МДУ.

Протягом 2023 року, робота, направлена на запобігання та виявлення корупції, здійснювалася відповідно до Плану заходів, спрямованих на запобігання, протидію та виявлення корупції в Маріупольському державному університеті на 2023 рік, затвердженого наказом МДУ № 8 від 30.01.2023 р., яким були охоплені наступні напрямки роботи.

Продовжено реалізацію положень Закону України «Про запобігання корупції» та інших нормативно-правових актів в сфері антикорупційної діяльності.

Навчальними тематичними заходами протягом звітного періоду були охоплені наступні напрями роботи:

1. Оцінювання корупційних ризиків.
2. Дотримання антикорупційних заборон і обмежень.
3. Запобігання та врегулювання конфлікту інтересів.
4. Декларування та інші вимоги фінансового контролю.
5. Ознайомлення з механізмами повідомлення про можливі факти корупційних правопорушень в органі та захистом викривачів.
6. Дотримання вимог етичної поведінки і доброчесності тощо.

Відповідно до наказу Національного агентства з питань запобігання корупції (далі - НАЗК) від 10.12.2021 № 794/21 «Про затвердження Типової антикорупційної програми юридичної особи», спільно з юридичним відділом університету була розроблена та затверджена рішенням Конференції трудового колективу МДУ Антикорупційна програма Маріупольського державного університету до 2025 р. (від 26.01.2023 протокол №1), метою якої є забезпечення функціонування ефективної системи запобігання та протидії корупції.

відповідності діяльності Маріупольського державного університету вимогам антикорупційного законодавства з урахуванням кращих світових практик.

Керуючись Положенням про порядок запобігання і врегулювання потенційного та реального конфлікту інтересів в діяльності посадових осіб Маріупольського державного університету (затвердженого Вченою радою МДУ, протокол від 23.12.2021 р. № 7), Методичними рекомендаціями щодо застосування окремих положень Закону України «Про запобігання корупції» стосовно запобігання та врегулювання конфлікту інтересів, дотримання обмежень щодо запобігання корупції, затверджених рішенням Національного агентства з питань запобігання корупції від 21.10.2022 № 13, продовжували вживатися заходи щодо недопущення виникнення потенційного та/або реального конфлікту інтересів серед працівників університету. Проводилася робота із дотримання вимог антикорупційного законодавства під час проведення конкурсних заходів, які передують укладенню контрактів. В період конкурсів серед претендентів проводилась роз'яснювальна робота з питань запобігання та протидії корупції, запобігання корупційним та пов'язаним з корупцією правопорушенням, виносилися попередження членам Вченої ради про наявність на той момент потенційного конфлікту інтересів.

Відповідно до Методичних рекомендацій з виконання завдань уповноваженим підрозділом (уповноваженою особою) з питань запобігання та виявлення корупції під час реалізації вступної кампанії в умовах воєнного стану та Рекомендованого порядку роботи уповноваженого підрозділу (уповноваженої особи) з питань запобігання та виявлення корупції під час вступної кампанії, в університеті були запроваджені заходи щодо запобігання корупційним правопорушенням та правопорушенням, пов'язаним з корупцією, мінімізації корупційних ризиків під час проведення вступної кампанії 2023 року в умовах воєнного стану (відповідно до Плану заходів спрямованих на запобігання, протидію та виявлення корупції в Маріупольському державному університеті на 2023 рік), проводилася роз'яснювальна робота з членами приймальної комісії, предметних екзаменаційних комісій щодо суворого дотримання Правил прийому та вимог Положення про приймальну комісію, а також неухильного дотримання єдиних вимог за затвердженням критеріїв щодо прийому абітурієнтів, організовано роботу каналів для отримання повідомлень про порушення вимог антикорупційного законодавства під час вступної кампанії.

Відповідно до статті 61 Закону України «Про запобігання корупції», Методології управління корупційними ризиками, затвердженої наказом Національного агентства з питань запобігання корупції 28 грудня 2021 року № 830/21, зареєстрованим у Міністерстві юстиції України 17 лютого 2022 року за № 219/37555 та Антикорупційної програми МДУ до 2025 року, схваленої рішенням Конференції трудового колективу МДУ (від 26 січня 2023 р. протокол № 1), рішення Вченої ради МДУ про затвердження Положення про робочу групу з оцінювання корупційних ризиків у діяльності Маріупольського державного університету (від 30.08.2023, протокол № 1), з метою встановлення ймовірності вчинення корупційних та пов'язаних з корупцією правопорушень, встановлення причин, умов та наслідків можливого вчинення таких правопорушень, а також аналізу ефективності існуючих заходів контролю, спрямованих на запобігання реалізації корупційних ризиків було проведено оцінювання корупційних ризиків у діяльності Маріупольського державного університету в 2023 році в форматі самооцінювання, за результатами якого підготовлено Аналітичну довідку за результатами збору та аналізу інформації про середовище організації.

Протягом звітнього періоду систематично проводилася роз'яснювальна робота серед працівників та здобувачів вищої освіти з питань недопущення порушень вимог чинного антикорупційного законодавства, формування нульової толерантності до корупції (в частині хабарництва, подарунків, неправомірної вигоди, тощо), особливо перед початком заліково-екзаменаційних сесій та проведенням підсумкової атестації, у період вступної компанії та під час освітнього процесу.

На виконання вимог статті 45 Закону України «Про запобігання корупції», Закону України № 3384-ІХ «Про внесення змін до деяких законів України про визначення порядку подання декларацій осіб, уповноважених на виконання функцій держави або місцевого самоврядування, в умовах воєнного стану» в частині питання щодо заходів фінансового контролю та своєчасного подання декларацій осіб, уповноважених на виконання функцій держави або місцевого самоврядування за 2021 рік, 2022 рік розпочато процес подання декларацій уповноваженими особами університету (наказ ректора МДУ від 14.11.2023 № 169), який триватиме до 31.01.2024 р.

Керуючись методичними настановами НАЗК «Візування антикорупційним уповноваженим проєктів актів організації публічного сектору», на постійній основі проводиться антикорупційна експертиза та візування проєктів локальних нормативних актів, організаційно-розпорядчих документів, наказів тощо; надаються консультації з антикорупційного законодавства, формування громадської думки серед здобувачів вищої освіти, співробітників щодо неприйнятності та осуду корупційних діянь.

Відповідно до вимог чинного законодавства в МДУ здійснюється робота із забезпечення прозорості здійснення процедур закупівель та розміщення на офіційних веб-сайтах передбаченої нормативними актами інформації з питань здійснення публічних закупівель.

Протягом звітнього періоду забезпечувався невідкладний розгляд звернень громадян, підприємств, установ, організацій, органів державної влади з питань запобігання корупції.

У 2023 році, з метою забезпечення інформування співробітників та здобувачів вищої освіти щодо змін та вимог антикорупційного законодавства, проведення навчальних заходів з напрямків роботи Відділу з питань запобігання та виявлення корупції, а також дотримання принципу прозорості, на офіційному сайті МДУ у розділі «Антикорупційні заходи» постійно оновлювалася інформація щодо виконання заходів із запобігання корупції, дотримання вимог антикорупційного законодавства, врегулювання конфлікту інтересів, декларування, тощо. Зокрема, для працівників та здобувачів вищої освіти розміщено посилання на Навчальний портал від НАЗК «Антикорупційне навчання від А до Я», освітній онлайн-курс «YOUніверситет».

Разом з тим, в університеті створено належні умови та здійснюється контроль щодо прийому та розгляду повідомлень від осіб, які добросовісно повідомляють про можливі факти корупційних або пов'язаних з корупцією правопорушень, інших порушень Закону України «Про запобігання корупції». Повідомити про корупційне або пов'язане з корупцією правопорушення можна шляхом надсилання відповідної інформації на електронну пошту: stopcorruption@mu.edu.ua та анонімно заповнивши форму «Повідомити про факти корупції» на офіційному вебсайті університету.

За 2023 рік, на адресу МДУ офіційно не надходило жодних звернень/заяв щодо вчинення працівниками корупційних або пов'язаних з корупцією правопорушень; жодна особа не була притягнута до відповідальності за вчинення корупційних правопорушень або правопорушень, пов'язаних з корупцією; не було проведено жодного внутрішнього

розслідування та заходів з припинення або розслідування корупційних злочинів (включаючи оперативно-розшукові заходи) з боку уповноважених представників правоохоронних органів.

Начальник відділу з питань запобігання та виявлення корупції



Алла НОВІКОВА